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	SINDICATO DAS EMPRESAS DE TRANSPORTE URBANO E METROPOLITANO DE PASSAGEIROS DE CURITIBA E REGIAO METROPOLITANA, CNPJ n. 76.613.769/0001-47, neste ato representado(a) por seu Presidente , Sr(a). RODRIGO CORLETO HOELZL 

E 

SINDICATO EMP ESC MANU EMP TRANS P CTBA R METROPOLITANA, CNPJ n. 40.240.004/0001-61, neste ato representado(a) por seu Presidente , Sr(a). ELIZEU MANOEL SEZERINO 

celebram o presente Termo Aditivo de Convenção Coletiva estipulando as condições de trabalho previstas nas cláusulas seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA E DATA-BASE 
As partes fixam a vigência do presente Termo Aditivo a Convenção Coletiva de Trabalho no período de 1º de fevereiro de 2010 a 31 de janeiro de 2011 e a data-base da categoria em 1º de fevereiro. 


CLÁUSULA SEGUNDA - ABRANGÊNCIA 
O presente Termo Aditivo a Convenção Coletiva de Trabalho abrangerá a(s) categoria(s) Empregados de administração, manutenção e tráfego das empresas do transporte coletivo de passageiros de Curitiba e Região Metropolitana, com abrangência territorial em Almirante Tamandaré/PR, Araucária/PR, Campina Grande do Sul/PR, Campo Largo/PR, Colombo/PR, Curitiba/PR, Fazenda Rio Grande/PR, Piraquara/PR, Quatro Barras/PR, Rio Branco do Sul/PR e São José dos Pinhais/PR. 


Salários, Reajustes e Pagamento 

Piso Salarial 

CLÁUSULA TERCEIRA - PISO SALARIAL 


As partes, pelo presente, vêem retificar os termos do contido na Clausula Terceira do Termo Aditivo a Convenção Coletiva de Trabalho (Processo: 46212.002709/2010-35  -  Registro: PR 000653/2010), para fazer incluir como correto que a partir  de 01 de fevereiro de 2010, o piso salarial dos Porteiros e das Atendentes de Transporte Especial será de R$ 700,20 (setecentos reais e vinte centavos) mensais. Portanto, fica sem efeito a data inicial para o novo piso dos Porteiros e Atendentes do Transporte Especial  previstos naquele Termo Aditivo, permanecendo inalterados os demais dispositivos.


Disposições Gerais 

Outras Disposições 

CLÁUSULA QUARTA - FUNDO ASSISTENCIAL 


Durante a vigência da Convenção Coletiva de Trabalho ora aditada, as empresas contribuirão, mensalmente, em favor do Sindicato Profissional, com o equivalente a 03% (três por cento) do piso salarial de todos os empregados de administração, manutenção e tráfego das empresas componentes da Rede Integrada de Transportes – RIT, gerenciada pela URBS – Urbanização de Curitiba S/A,   excluídas, portanto, todas e quaisquer outras parcelas componentes da contraprestração.

Parágrafo primeiro:

O Sindicato Profissional encaminhará com a necessária antecedência a guia ao recolhimento aqui especificado, cabendo à empresa proceder ao recolhimento devido, até o dia 15(quinze) do mês subsequente, fornecendo ao Sindicato Profissional befeciiário, uma relação com a nominata dos empregados e os respectivos salários-base, acompanhando a respectiva guia quitada.

Parágrafo segundo:

Na hipótese de não recolhimento no prazo, a empresa ficará sujeita a multa de 02% (dois por cento) do valor devido, mais atualização monetária.

Parágrafo terceiro:

A manutenção da cláusula aqui tratada, após o término do prazo previsto no “caput”, só será consentida se resultar da concorrência da vontade das partes.

CLÁUSULA SEGUNDA:  
DEMAIS CLÁUSULAS

Em respeito á vigência bienal do instrumento normativo firmados para viger a partir de 01/02/2009, ficam mantidas as demais cláusulas sociais da Convenção  Coletiva de Trabalho.

E, por estarem justos e contratados, firmam o presente Termo Aditivo, para que surta seus jurídicos efeitos.

ELIZEU MANOEL SEZERINO 
Presidente 
SINDICATO EMP ESC MANU EMP TRANS P CTBA R METROPOLITANA 

RODRIGO CORLETO HOELZL 
Presidente 
SINDICATO DAS EMPRESAS DE TRANSPORTE URBANO E METROPOLITANO DE PASSAGEIROS DE CURITIBA E REGIAO METROPOLITANA 



	


